

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Los Imperios Centrales proponen un armisticio

Política

Madrid 6 (tres tardes)
Madrid 6 (seis tardes)

Los sacrificados

El Imperio se ocupa de la crisis y dice que ahora es altamente importante y que las circunstancias imponen en bien del país los tan deseados sacrificios de las personas que ocupan el poder.

Añucemas

El periódico «La Mañana» recoge lo que otros diarios han dicho de una conjura política por parte de los liberales y declara que puede afirmar, autorizadamente, que el Marqués de Albuñuelas es ajeno a toda clase de conjuras.

Contando sobre esto se diga es pura fábula. El proceder del señor Garofa, Presidente, ajusta a la mayor seriedad y en momento oportuno expone su criterio.

Sobre la crisis

«ABC» se ocupa de la crisis nazi y dice que la política ha vuelto a actuar del modo que no debe ser en las actuales circunstancias.

No procede que ahora los ministros regresen al Reichstag e izquierdas. Ahora se debe hablar de crisis, cuando tanto negro papel representan los liberales en la situación presente.

«El Sol» dirige censuras a Albuñuelas, la carta que ha publicado muchos de los periódicos.

En estas circunstancias es intolerable que se haga política personal, todo solo debe hacerse política nacional.

No nos parece bien tampoco que los periódicos de Madrid se hayan convertido en tribuna, dando la que quiera y otras se digan censuras.

Otra opinión

Un íntimo de García Prieto ha dicho que no se explica que el propósito de la crisis planteada se hable de izquierdas y derechas.

En los consejos de ministros no se ha tratado de nada que pueda agraviar ni a las izquierdas ni a las derechas, y por lo tanto no debe llevarse a la prensa el asunto en esa forma.

Opina el amigo de García Prieto que el Gobierno continuará constituido en la misma forma.

Presidente
El general Luque ha sido elegido presidente del Comité del Ejército y de la Armada.

La censura

El gobernador ha citado a los directores de los periódicos de la mañana dándoles una explicación sobre lo ocurrido ayer con la censura, que no dejó pasar noticias del torpedamiento del «Mercedes».

Lo dijo que en esta clase de asuntos no se permite la inserción más que de noticias oficiales.

La salud pública

En Alicante

Ha llegado un vapor noruego conduciendo a bordo 14 individuos atacados de gripe. Se les ha instalado en barracones Doctor.

En varios puntos

En Sevilla decrece la epidemia. En Barcelona hay 132 atacados. Algunos sufren bronconumosis.

En Zaragoza decrece la enfermedad y aumenta en los pueblos de la provincia.

En los de la de Huesca decrece. En uno de los pueblos hay 314 atacados, entre ellos el médico.

Inexacto

Es inexacto que hayan estado alojados portugueses enfermos en Medina del Campo.

Miscelánea

El horario

Mañana comienza a regir para los funcionarios el nuevo horario, que ha publicado la «Gaceta». Los funcionarios están designados y han celebrado varias reuniones.

Homenaje

En Capitanía General se ha verificado esta mañana la entrega del álbum que sus compañeros dedican al General Aguilera. Lo ofreció el General López Haro.

El General Aguilera dio las gracias

Este mañana marcharon a Zarzuela a pasar el día los señores Cambó y Verdú.

Huelga

El día 7 se declararán en huelga los obreros de Litares.

El robo del Museo

Comunican de Pedro Mallor que en Campaña Criptana, se presentó un sujeto cuyas ideas coinciden con las de Rafael Gómez. Poco después se presentaba en su alojamiento la guardia civil pero el pájaro había volado. Obvió espaldadas propias a los crímenes de la funda.

Lo que ha marchado a Tomelloso.

La «Gaceta»

Publica hoy la plantilla de deportes de Fomento que ayer no insertaba.

Autorizando la asamblea de víscolas que se celebrará del 4 al 9 de Noviembre.

Pasando a la reserva al inspector de ingenieros de la Armada don Enrique Calvo.

Anunciando una vacante de abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Superviviente

Entre los supervivientes del vapor «Mercedes», figura don José Azuza, natural de Algorta, oficial primero del buque.

En el «Aviño», fué a Bilbao (aterrizó la censura).

LA SALUD DEL REY

Parte oficial

El monarca ha dormido bien durante la noche. Se localizó la dolencia laringitis.

Va desapareciendo la erupción escarlatinica.

El Rey ha tenido 36 grados de temperatura, como mínimo, y 36.8 como máxima.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial del alto mando francés dice lo siguiente: En virtud de los últimos ataques en colaboración con los americanos, los alemanes han iniciado un repliegue en el Vosne y en la Charny hacia Sappey y Ares. Estas posiciones, formidables defensas por los alemanes y artilladas durante cuatro años, han sido basta fuerza resistir el enemigo. No obstante esto los alemanes han iniciado una retirada en un frente que se extiende a más de 54 kilómetro. Hasta ha quedado completamente desmantelado el sistema de fortificaciones de Châlons, Verdún, Toul y Bapaume, siendo rechazado con pérdida el enemigo. La Massa general pasa ahora por Châlons, Verdún, Toul y Bapaume. Mientras tanto hemos borbardado el río Arnes en todo su curso, logrando parar el Sappey, el Doville y el Arnes en varios puntos.

Por tanto, el Gobierno siente fuerza en los tiempos tan graves que somos y somos toda la responsabilidad que se derive de sus errores, máxime cuando el pueblo participa de la decisión y la guerra.

Tanto más fácil de tomar ha sido esta decisión cuanto han sido elevados a los altos puestos del Imperio representantes de los obreros.

Habrá shora en nombre del pueblo alemán y de los representantes de todos los partidos que tienen en representación el Gobierno y que por mayoría han aprobado la respuesta á la Nota del Papa en 1 de Agosto de 1917 y la inmediata aprobación de la respuesta del Reichstag de 19 de Julio del mismo año.

El Gobierno tiene buenas disposiciones para la Liga general de las naciones, base de la igualdad de todos los pueblos, tanto débiles como fuertes.

Nuestro programa queda basado en la independencia de los territorios, y en la inteligencia para las indemnizaciones.

No queremos tampoco que los convenciones de paz hasta ahora concertadas sean un obstáculo para la paz general, que sin una intervención política no habría permitido esperar en tiempo suficiente, un término del desprendimiento de sangre.

Al final invita, por lo tanto, a M. Wilson para que notifique la resolución de Alemania á los actuales belligerantes, á fin de comenzar las conversaciones conciliadoras enseguida.

El canciller expresa la creencia de que el programa de Wilson no parte del trámite de los acontecimientos militares, sino de las invariables convicciones fundamentales que son arroladas á las del nuevo Gobierno alemán.

El orador basándose en discursos anteriores, entra con la confianza de que la cifra no habrá sido apagada ni una sola hora, si en el momento de encargarse de la Cancillería, no hubiera existido una situación militar que sin una intervención política no habría permitido esperar en tiempo suficiente, un término del desprendimiento de sangre.

Añade que él no conoce que haya diferencia alguna entre las leyes del deber nacional y internacionales; lo único decisivo es que estas leyes son conocidas y observadas por todos.

Termina el canciller expresando su confianza en que, sea el resultado cual fuere, Alemania lo acogerá, firme, decidida y unida, bien para una paz justa, bien para una lucha á vida ó muerte, en la cual el pueblo sería obligado, sin culpa alguna á causa de una negativa, á defender en tal forma sus derechos á la vida.

Caso de que el Presidente Wilson acepte la oferta tal como está planteada y hecha quedaría abierta la puerta para una paz pronta y justa para todos los belligerantes.

Omentarios

Los telegramas que se reciben de todas las capitales del mundo dan cuenta de los acontecimientos que hace la prensa á estos desplazamientos.

Se espera la contestación que dan las mismas los Estados Unidos y quien únicamente se ha dirigido Álemania.

Proponiendo la paz

Nau.—En la sesión de hoy del Reichstag se ha presentado el nuevo Gobierno alemán, formado por el príncipe Max de Baden. Es una sorpresa que una vez tratado tan seriamente de las cuestiones políticas del interior, hablado de la guerra, recordando los brillantes hechos de armas de Alemania durante cuatro años,

ha hecho las siguientes declaraciones:

Todo cuanto puedo decir es que con

tinuamos más seriamente que nunca

nuestra labor en favor de la paz.

Este periódico dice que Weckersie ha

hecho las siguientes declaraciones:

Todo cuanto puedo decir es que con

tinuamos más seriamente que nunca

nuestra labor en favor de la paz.

Nuevas gestiones de Austria

Londres.—Según informes recibidos de Ámsterdam, Austria ha hecho nuevas tentativas de paz, pidiendo al gobierno de Holanda que invite á las potencias beligerantes a celebrar una conferencia para tratar de la paz.

Sabes que Holanda ha enviado una comunicación en tal sentido á los gobiernos aliados, pero ayer tarde á última hora no se había recibido documento alguno en este capital.

Parte inglesa

Londres.—Oficial. Nuestros aviones operan sobre los campamentos enemigos, arrojando 81.000 toneladas. Causamos muchos desastres en estaciones del enemigo.

Hemos derribado 14 aviones enemigos y perdido ocho de los nuestros.

En el frente de Palestina, no hay novedad de particular.

Durante el mes de Septiembre en el sector del Cañón de Damasco hemos hecho 15.000 prisioneros.

Este mes hemos apresado 20 oficiales y 3.000 soldados.

De Bulgaria

Ámsterdam.—La «Gaceta de Wasser» dice que la mayoría del pueblo búlgaro desaprueba el armisticio concertado por Mantloff.

Proponiendo el armisticio

Madrid 6 (14'15). Urgente. Se acaba de recibir un telegrama de Bruselas diciendo que Austria-Turquía han propuesto un armisticio para negociar la paz sobre la base de las proposiciones del discurso célebre de Wilson y sobre otros puntos del discurso del mismo en Febrero y también sobre otros puntos de su discurso de 27 de Septiembre último.

Ampliación

Nau.—Las manifestaciones hechas por el canciller en el Reichstag ayer son estas:

Omenz dicens que el emperador había admitido la dimisión de Herrenberg, que se había hecho acreedor por sus méritos á la gratitud de la Patria.

El Gobierno que acaba de crearse puede afrontar toda clase de problemas sin temor alguno.

Hemos fijado nuestra actitud en colaboración con los gobiernos de nuestros aliados. Este gobierno que hoy se presenta al parlamento cuenta con la mayoría de los partidos de la Cámara.

Un gobierno que cuenta con su representación no podría adoptar graves que pesen y somos toda la responsabilidad que se derive de sus errores, máxime cuando el pueblo participa de la decisión y la guerra.

Tanto más fácil de tomar ha sido esta decisión cuanto han sido elevados a los altos puestos del Imperio representantes de los obreros.

Habrá shora en nombre del pueblo alemán y de los representantes de todos los partidos que tienen en representación el Gobierno y que por mayoría han aprobado la respuesta á la Nota del Papa en 1 de Agosto de 1917 y la inmediata aprobación de la respuesta del Reichstag de 19 de Julio del mismo año.

El Gobierno tiene buenas disposiciones para la Liga general de las naciones, base de la igualdad de todos los pueblos, tanto débiles como fuertes.

Nuestro programa queda basado en la independencia de los territorios, y en la inteligencia para las indemnizaciones.

No queremos tampoco que las convenciones de paz hasta ahora concertadas sean un obstáculo para la paz general.

Este nuestro programa está que Lituanus y Polonia tengan representación popular.

La mejor recomendación

La mejor recomendación

que se puede hacer de la «Lancha Holandesa», es que en un año de existencia no ha podido satisfacer los deseos de numerosas clientela y para poderlos atender ha adquirido una veintena de magníficas lanchas holandesas, que el público podrá visitar cuando desee y apreciar su salud y higiene del establecimiento.

Lancha garantizada su pureza á 90 céntimos litro; probada y es conveniente de su bondad.

Servicio á domicilio. Despacho: Carniceros, 6. Teléfono 278.

Establecimiento: Huerta de los Santos Mártires (antes Ballartores).

LA MUTUAL CORDOBA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

LA ANTIGUA Y ACREDITADA FUNDACIÓN DE CAMPAÑAS DE CONSTANTINO LINARES CARABANCHEL BAJO, MADRID, SE OFRECE PARA LA REFUNDACIÓN DE CAMPAÑAS ROTAS, BIEN EN TIPOS ROMANOS ESPECIALES, DANDOLES EL MISMO SONIDO, MATE Y FORMA QUE INVIERLEN, SI ASÍ LO DESEAN, O SE CUMBLAN POR NUEVAS ESPECIALES DE LA MISMA, DE METALES DE PRIMERA CALIDAD, SE PUEDE COBRAR Y SEGURO.

A continuación, habló el Presidente del Reichstag, declarando que la Cámara estaba de acuerdo con las manifestaciones del Canciller.

MECHETA

Al finalizar la sesión, el canciller declaró también que Alemania ha